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Компетентнісний підхід передбачає надання переваги практичній спрямованості освіти, характеризується 

особистісним і діяльнісним аспектами. Він вимагає перенесення акценту із засвоєння дітьми нормативно визначених 

знань, умінь і навичок на формування і розвиток у них здатності самостійно діяти, адекватно застосовуючи знання та 

індивідуальний досвід у різноманітних життєвих ситуаціях[4]. 

Складниками здоров’язбережувальної компетентності є комплекс життєвих навичок, сформованість яких 

забезпечує дитині можливість свідомо вести здорове, повноцінне та цікаве життя. Методика формування 

здоров’язбережувальної компетентності у дітей дошкільного віку передбачає систему роботи з формування таких 

трьох груп життєво важливих навичок, що сприяють фізичному, соціальному, психічному та духовному здоров’ю. 

Важливою педагогычною умовою формування здоров’язбережувальної компетенції у дошкільників є 

застосування здоров’язбережувальних технологій. 

Технології збереження і зміцнення здоров’я: стретчинг, ритмопластика, динамічні паузи, рухливі і спортивні 

ігри, сезонні забавлянки, загартовування, релаксація, заняття естетичної спрямованості, пальчикова гімнастика, 

гімнастика для очей, дихальна гімнастика, гімнастика за М. Єфименко, ортопедична гімнастика, футбол-гімнастика, 

степ-аеробіка, використання елементів «хатха-йоги», «бебі-йоги». 

 Технології навчання здоровому способу життя: фізкультурні заняття, фізкультурні свята, фізкультурні 

розваги, ігротренінги, ігротерапія, комунікативні ігри, заняття «Здоров’я», самомасаж, точковий масаж, дитячий 

туризм, гендерне виховання, розвиток валеологічних умінь і навичок, виховання свідомого сприйняття правил 

безпечної поведінки. 

Корекційні технології: арттерапія, музикотерапія, казкотерапія, кольоротерапія, сміхотерапія, технології 

корекції поведінки, психогімнастика, фонетична ритміка. 

Вибір здоров’язбережувальних  технологій залежить від програми, за якою працюють педагоги, конкретних 

умов ДНЗ, професійної компетентності педагогів, а також показників захворюваності дітей [3, с. 105]. 

Дуже важливо, щоб кожна з технологій мала оздоровчу спрямованість, а використана в комплексі 

здоров’язбережувальна діяльність формувала  б у дитини стійку мотивацію на здоровий спосіб життя, повноцінний 

різнобічний розвиток. 

Збереження здоров’я в освітньому просторі ДНЗ спрямовується на підвищення ціннісного ставлення до 

власного здоров’я і здоров’я дітей; на створення умов, які дають змогу не нашкодити, а покращити фізичне та 

психічне благополуччя дітей і педагогів; на реалізацію методів, форм і засобів навчання відповідно до фізіологічно-

психологічних принципів збереження здоров’я; на впровадження системи заходів, що забезпечують гармонійний 

духовний і фізичний розвиток, запобігають розвитку захворювань, а також діяльність спрямовану на збереження та 

підвищення рівня здоров’я дітей [5]. 

Отже, впровадження в освітній процес закладів дошкільної освіти методики формування 

здоров’язбережувальної компетентності у дітей дошкільного віку забезпечує вихованців знаннями щодо 

різноманітних форм підтримки здоров’я, сприяє формуванню у них свідомого ставлення до власного здоров’я  і 

здоров’я оточуючих, надає можливість реалізації отриманих знань у практичній діяльності. 
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Сучасна середня школа спрямована насамперед на формування  ключових компетентностей учнів, серед 

яких інформаційно-цифрова компетентність, що передбачає впевнене, а водночас критичне застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для створення, пошуку, обробки, обміну інформацією на роботі, в 

публічному просторі та приватному спілкуванні [3]. Великий потенціал для розвитку вказаної компетентності мають 

уроки біології, на яких можна використовувати мультимедійні технології. 

Застосування мультимедіа-технологій у навчальному процесі загальноосвітніх і вищих навчальних закладів 

розглядали В. Афанасьєв, В. Биков, В. Беспалько, Н. Грабар, Р. Гуревич, О. Довгялло, Ю. Єгорова, Т. Зубенко, 

М. Жалдак, Ю. Жук, Н. Іщук, Н. Клемешова, І. Косенко, В. Кудрявцев, Д. Кречман, Л. Матвійчук, Ю. Машбиць, 

О. Молянінова, О. Пінчук, Т. Піскунова, Є. Полат, С. Сисоєва, В. Сумський, Н. Тверезовська, Г. Чередниченко, 

Л. Шевченко, Л. Шапран, Л. Куниця, Ю. Фірманюк, О. Шликова, В. Шолохович та ін.  



Наука, освіта, суспільство очима молодих   197  

Мультимедійні засоби навчання біології у загальноосвітній школі досліджували І. Сліпчук, Н. Калініченко, 

З. Савченко, О. Данилова, Ю. Дорошенко, Г. Клейман, О. Козленко, О. Легкий, Н. Матяш, Є. Неведомська, 

В. Пакулова, Н. Семенюк, Л. Семко, М. Сидорович, В. Смірнов, В. Соломін, А. Степанюк, Е. Шухова та ін. 

Проте питання використання мультимедійних технологій на уроках біології в 6–7 класах недостатньо 

представлено в науково-педагогічних дослідженнях.  

Метою статті є аналіз мультимедійних засобів навчання та їх можливостей для вдосконалення методики 

проведення уроку біології.  

В «Енциклопедії освіти» зазначено, що мультимедійні засоби навчання – це комплекс апаратних і 

програмних засобів, що дозволяють користувачеві спілкуватися з комп’ютером, використовуючи різноманітні, 

природні для себе середовища: графіку, гіпертексти, звук анімацію, відео. Відповідно, технології, які дають 

можливість за допомогою комп’ютера інтегрувати, обробляти і водночас відтворювати різноманітні типи сигналів, 

різні середовища, засоби і способи обміну інформацією, називають мультимедійними [2, с. 532].  

З появою комп’ютерних технологій навчальний процес став більш різноманітним. Одними з найбільш 

перспективних і популярних педагогічних інформаційних технологій є мультимедійні технології, які дають змогу 

створювати цілі колекції зображень, текстів і даних, що супроводжуються звуком, відео, анімацією та іншими 

візуальними ефектами.  

До мультимедійних технологій у середній школі належать електронні підручники та посібники, 

мультимедійні презентації за допомогою програми PowerPoint, відеоуроки, тренажерні програми, електронні 

інтерактивні дошки та ін. Крім того, специфіка біологічної науки зумовлює використання таких мультимедійних 

засобів, як віртуальна лабораторія, віртуальна екскурсія та ін. 

Оригінальним є методичний комп’ютерний посібник «Електронний конструктор уроку. Біологія. 7 клас» 

(видавництво «Основа»). На цьому диску розміщено готові конспекти і презентації уроків біології для 7 класу, а 

також навчальну програму, за допомогою якої вчителі можуть самостійно створювати презентації. 

За допомогою мережі Інтернет можна підібрати цілу низку відеофрагментів, які варто застосовувати у 

навчанні біології в загальноосвітніх навчальних закладах. 

Навчальні відеофільми відтворюють ті чи інші процеси у вигляді реальних спеціальних зйомок 

(документальні фільми, або «живе» відео) чи тривимірної комп’ютерної графіки. Документальні відеофільми 

зарекомендували себе як найефективніший засіб для першого знайомства з предметом вивчення [2]. 

В умовах недостатнього матеріального забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів для проведення 

лабораторних і практичних робіт рекомендують застосовувати віртуальні лабораторії. Найчастіше віртуальними 

лабораторіями є інтернет-сайти, на сторінках яких подано тексти лабораторних робіт, а також їх медіа-супровід. 

Крім того, випускають спеціальні диски з педагогічними програмними засобами, як-от: «Віртуальна 

лабораторія „Біологія людини, 8-9 кл.” (ЗАТ «Транспортні системи»), «Віртуальна біологічна лабораторія, 10–11 

кл.» (Компанія «СМІТ», м. Харків) [1] та ін. 

Отже, використання мультимедійних технологій у навчальному процесі дає змогу збільшити обсяг 

засвоєної учнями інформації, активізувати їхню роботу, підвищити інтенсивність занять в умовах 

диференційованого підходу, забезпечити методичний супровід самостійної роботи студентів тощо.  

Широке впровадження мультимедійних технологій є однією з умов підвищення якості навчально-

виховного процесу у загальноосвітньому навчальному закладі  

Вважаємо за доцільне застосування на уроках біології таких мультимедійних засобів, як презентації; 

відеоуроки; віртуальні екскурсії, віртуальні лабораторії, ресурси Інтернету, мультимедійні дошки та ін. Залучення 

таких технологій поліпшує якість представлення навчального матеріалу та ефективність його засвоєння, збагачує 

зміст освітнього процесу, підвищує мотивацію до вивчення біології. 
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      ВИКОРИСТАННЯ ДОМАШНЬОГО НАВЧАЛЬНОГО ЕКСПЕРИМЕНТУ В РЕАЛІЗАЦІЇ 

ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ ФІЗИКИ 

Шевчук О. М., здобувач вищої освіти 

Галатюк  Ю. М., кандидат педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Одним із актуальних завдань реалізації концепції нової української школи є розвиток ключових 

компетентностей, зокрема навчально-пізнавальної компетентності [8]. Ця компетентність є однією із ключових, так 

як є предметом, засобом і продуктом навчально-пізнавальної діяльності і характеризує готовність учня до самоосвіти 

протягом усього майбутнього життя.  

http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/ua-sch-2016/konczepcziya
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